

实干兴市

——来自项城市项目建设的报告

□记者 杨光林



2012年12月，项城市委书记黄真伟、代市长刘昌宇率领四大班子领导察看项目建设。 杨光林 张康 摄

刚刚过去的2012年，项目建设成为项城的最大亮点。全年谋划项目63个，总投资278亿元。项目数量之多、投资之大，创历史新高。现在，让我们一起回顾这难忘的一年，感受项城广大干部的实干精神。

2012年2月，2×300MW等级燃气热电项目奠基，总投资29亿元，年度计划投资10亿元，已完成投资15亿元，占年度投资计划的155%。项目审批手续、招投标已全部完成，围墙已拉好，试桩已结束，机岛合同、余热锅炉合同、西门子长期维护服务合同已签订，设备预付款已支付，土建招标、安装招标已完成，即将进入土建施工阶段。

2012年6月，周口市第一批集中开工100个项目，项城市有11个项目，总投资23.84亿元，2012年计划投资13.83亿元，截至目前，已完成11.09亿元，占年计划的80%。这11个项目中，有10个项目是项城市“双十五”工程，第11个项目项城市湖滨路慢车道建设项目工程已完工。

2012年10月，周口市第二批集中开工100个项目，项城市有12个项目，总投资68.44亿元，2012年计划投资21.93亿元。截至目前，完成投资16.27亿元，占年度投资计划的74%。这12个项目中，有11个是项城市“双十五”工程。

项城市“双十五”工程项目30个，总投资146亿元，2012年计划投资59亿元。截至目前，完成投资52亿元，占年度投资计划的89%。

在十五项重点工业项目中，河南东星高新建材有限公司防火合木生产项目、河南三利食品有限

公司改扩建项目、地丰生态肥项目、梦尔罗服装有限公司年加工生产名牌服装1000万套项目4个项目已竣工投产。2×300MW等级燃气热电项目、新帅克制药股份有限公司冻干粉针制剂生产项目两个项目已提前完成年度投资计划。上海六合堂制药公司年产能300吨水解胶原项目、博奥皮业年产3000万SF皮革加工项目、莲花酶制剂有限公司年产能2万吨生物催化剂项目、金石联科防水有限公司项目、庄吉年加工1000万件休闲服项目、莲花生态园建设项目等9个项目正在稳步推进。

在十五项基础设施项目中，城中村改造、漯阜铁路新线项城站等4个项目已提前完成年度投资计划。S238省道大修工程已建成通车。天安大道建设项目、中心广场改建项目、城市污水处理厂二期工程项目等10个项目正在有序推进。

为保证重点项目顺利推进，项城市按照“四制工作法”要求，发扬“白加黑”、“五加二”的项目攻坚精神，三天一督查、一周一通报、半月一观摩，每天晚上指定一名市领导带班到项目工地进行实地督查，实行“三个一”，即在施工工地建立一个值班室、铺设一张床、住进一把手，现场解决实际问题。在每个项目工地，安装监控摄像头，实时监控项目施工情况。项城市政府督查室、重大项目办联合电视台，对每个项目的上下班情况、人员情况、机械情况进行不间断地明查暗访，好的在电视上公开表扬，差的在电视上表态发言，促进了各个项目快速推进。

“驯马沟改造工程被评为落后项目，我感受到前所未有的压力，深感惭愧。我们一定会正视问题，开创性工作，迎头赶上，甩掉落后的帽子。”作为该项目的分包领导，一名项城市人大常委会副主任在观摩评比会议上公开检讨。

评比活动采取实地观摩、实名打分等形式，评出工业重点项目两个先进、两个落后，基础设施项目两个先进、两个落后。项城市政协副主席、常务副市长、宣传部长等分

包领导作了典型发言，一名项城市委常委、一名人大常委会副主任、一名副市长等分包领导公开检讨。

在项目推进过程中，项城市牢固树立“只要客商确定干，剩下事情我来办”的服务理念，实行四大班子领导分包项目和“三个一”推进机制，产生了良好的效果。

天安大道项目分包领导、常务副市长孙长岭，经常深夜到工地察看，不分节假日与一线员工共同奋战，现场解决问题，整个项目在稳定中快速推进，成为重点项目建设的样板。负责六合堂药业项目的政协副主席王玉玲，以项目建设为己任，不辞辛苦多次到上海与合作方进行洽谈，深入项目建设现场指挥协调，保证了项目顺利落地和快速推进，表现出项城市领导干部带头抓项目的实干精神。

项城市委书记黄真伟、代市长刘昌宇表示，在2012年经济困难形势下，项城项目建设取得这样的成绩，实属不易。这些做法是省委提出的“三真两基一抓手”的积极实践，是周口市委提出的“四制工作法”的具体落实，必将对项城扩大投资、增强发展后劲起到积极的推动作用。

马刚候选首届“感动周口”人物

本报讯（记者 杨光林 通讯员 崔红旗）2012年12月28日，首届“感动周口”组委会办公室根据各县市区、各单位推荐情况，邀请有关组委会成员组成初评委员会，对推荐人选进行了初评，按照评选程序评选出20名候选人。项城市官会镇昌福学校校长马刚作为项城唯一一名候选入选此次评选活动。

2001年，马刚为改变当时家乡落后的教育条件，放弃了香港优厚待遇，耗尽积蓄，在香港友人的帮助下，创办了一所慈善学校——官会镇昌福学校。10余年来，已资助贫困孤儿400多名，并承诺一直资助他们完成大学学业，直至成人。目前已累计资助善款100多万元。由于资助贫困孤儿较多，他组建施工队伍外出打工，维持学校的各项开支，因此疏于照料父母，母亲的意外病故，成为他心头永远的愧疚。

多年来，马刚和他的团队秉承“立足农村，心系慈善，造福社会，不图回报”的办校宗旨，用“点滴之爱”来传播爱、奉献爱。他无偿资助贫困儿童、孤儿、单亲家庭儿童的事迹，吸引了人民网、河南电视台、大河报、东方今报、周口日报、周口电视台等众多媒体目光，纷纷对其进行报道。

据悉，首届“感动周口”人物评选活动由周口市委宣传部主办、周口电视台承办，旨在大力弘扬“平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”的“三平”精神，充分展示周口人的形象、周口人的精神、周口人的追求。

一场场深入透彻的宣讲，一次次面对面的交流，一台台丰富多彩的文艺演出……台上，专家激情宣讲，解疑释惑；台下，听众认真聆听，仔细体会。项城市十八大精神宣讲活动，犹如强劲的暖流，给冬天的项城大地注入了勃勃生机。

自2012年12月11日项城市学习宣传贯彻党的十八大精神动员会召开之后，该市市委宣传部组织了十八大精神宣讲团分4个小组赴各镇、办事处和市直各单位。在十几天里先后作了近20场精彩报告，项城市上下呈现出一幕幕认真学习党的十八大精神、全力打造“六个项城”的生动场景。

精心部署带来“及时雨”

组织开展十八大精神宣讲活动，是项城市学习宣传贯彻十八大精神的一项重大举措。

项城市委对宣讲活动非常重视，召开了市委常委会专题研究此项工作，下发了《关于组织开展学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》，制订了《项城市党的十八大精神宣讲活动方案》。项城市委书记黄真伟、代市长刘昌宇专题听取了宣讲活动汇报。黄书记指出，做好党的十八大精神宣讲工作是当前的首要政治任务。宣讲工作要紧密联系干部群众的思想和工作实际，深入机关、农村、社区、企业、学校，扎实做好宣讲工作，使党的十八大精神家喻户晓、深入人心。

项城市委对宣讲活动非常重视，召开了市委常委会专题研究此项工作，下发了《关于组织开展学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》，制订了《项城市党的十八大精神宣讲活动方案》。项城市委书记黄真伟、代市长刘昌宇专题听取了宣讲活动汇报。黄书记指出，做好党的十八大精神宣讲工作是当前的首要政治任务。宣讲工作要紧密联系

干部群众的思想和工作实际，深入机关、农村、社区、企业、学校，扎实做好宣讲工作，使党的十八大精神家喻户晓、深入人心。

项城市委宣传部书记靳学平听了十八大宣讲团的报告后，激动地说：“十八大报告里首次提到‘美丽中国’这个词，‘美丽’大家都感到很亲切，我们现在在搞美丽乡村，范集镇最近又申报了

里的党的十八大精神报告会。项城市四大班子领导以及各镇、办事处书记，市直各单位“一把手”，相关单位副科级以上干部等300多名党员干部共同聆听了报告。周口市委宣讲团成员、周口市委党校副教授刘瀛纪作辅导报告。他系统宣讲了十八大的重大意义、大会主题和取得的三个方面的主要成果，并从六个方面深入解读了十八大的主要精神。

在近3个小时的时间里，在座的党员领导干部专心听讲，认真记录，深入思考。

深刻感悟化为“催化剂”

富有指导性和感染力的宣讲活动，在项城市引起了强烈反响，项城大地上激荡着奋进的足音。

足音回荡在范集镇。范集村党支部书记靳学平听了十八大宣讲团的报告后，激动地说：“十八大报告里首次提到‘美丽中国’这个词，‘美丽’大家都感到很亲切，我们现在在搞美丽乡村，范集镇最近又申报了

争当地方金融服务的排头兵

本报讯（记者 杨光林 通讯员 王家英 裴长城）至2012年9月底，项城市农村信用社各项存款余额34.26亿元，位居项城市各金融机构之首；2012年以来新增贷款3.88亿元，占项城市各金融机构新增贷款总额的90%以上。

近年来，项城市农村信用社紧紧围绕党委和政府的中心工作，以服务当地经济社会发展为己任，立足三农、服务三农，坚持“立足县域、服务三农和中小企业”的市场定位，不断加大信贷投放力度，有力地促进了地方经济的快速发展。至2012年11月底，已投放各项贷款22.84亿元，全力支持当地经济发展，真正成为“政府的银行、百姓的银行”。

2012年以来，受经济大环境影响，企业整体经营情况下行。农村信用社利用项目库建设这一载体，确立了“保姆式”服务定位，努力为小微企业营造高效的服务环境。某面粉厂成立于2004年，2012年年初，和其他企业一样遭遇了资金难题。项城市信用社向其伸出援手，共向其贷款400多万元，为企业打了一支“强心针”。现在该企业已顺利渡过难关，又焕发了新的生机和活力。该面粉厂员工敲锣打鼓为信用社送来了锦旗，以示感谢。

截至目前，共建立优质项目库3565户，并对纳入项目库的企业成功进行了公开授信，授信金额达5亿元。随后，根据客户需求及应乡镇政府邀请又分别在秣陵、孙店召开了现场授信大会，对鞋业加工、粮食收购、服装加工行业的优质客户进行了现场授信6000万元，全力支持地方经济快速发展。

农村信用社充分发挥自身职能，在做好支持小微企业发展的基础上，积极履行社会责任，努力做好青年创业、巾帼创业、返乡农民工创业及大学生村官创业的支持工作。2012年以来，支持青年创业346户，支持金额达1046万元；支持大学生创业25户，支持金额达106万元；支持返乡青年创业66户，支持金额达360万元；支持巾帼致富创业363户，支持金额达807万元。

面对未来，项城市农村信用社董事长赵心来信心满怀：“我们确立了三年战略规划，存款三年增长23亿元，贷款增长15亿元，经营利润三年盈余2亿元，2014年组建农村商业银行。国家宏观政策给农村信用社发展带来了难得的发展机遇，地方经济发展为农村信用社提供了发展空间，项城市农村信用社必将实现赶超、跨越发展。”

共青团项城市委

“温暖冬天”在行动

本报讯（记者 杨光林）2012年12月28日，项城市丁集镇沈庄小学到处洋溢着欢声笑语，沉浸在冬日暖阳的温暖与祥和之中。共青团项城市委“温暖冬天·2012希望工程爱心大动员”发放仪式正在这里举行。该活动为丁集镇沈庄小学的学生们送去了300多套帽子、手套、围巾等保暖护具。

项城市“温暖冬天·2012希望工程爱心大动员”活动以“给乡村孩子一个温暖的冬天”为主题，以帮扶条件艰苦的农村贫困小学和贫困农民工子女为主要对象，号召社会各界人士大力支持。目前共接收捐赠物品价值15万元，在项城市引起强烈反响，活动取得了阶段性成效。先后为李寨、秣陵、官营、丁集等10所乡村学校的农民工子女和困难学生送去了学习用品和保暖护具。此次活动为李寨、秣陵、官营、丁集等10所乡村学校的农民工子女和困难学生送去了学习用品和保暖护具。此次“温暖冬天”系列活动将持续到2013年1月30日。

项城市为福利机构“排忧解患”

本报讯（记者 杨光林 通讯员 崔红旗）入冬以来，项城市民政局采取多种有效措施，扎实开展各类社会福利机构安全管理大检查，积极为福利机构“排忧解患”。

通过广播、黑板报、发放宣传资料等方式，广泛宣传防火、防盗、食品安全知识。及时指派专人对各镇民政所、敬老院工作人员进行安全知识培训。同时向项城市社会福利机构工作人员和困难群众宣讲如何预防冻伤及安全使用蜂窝煤、防煤气、防触电、防走失等安全防范措施的落实情况，全面提高社会福利机构及困难群众冬季安全过冬意识。

项城市民政部门把保障困难群众安全过冬作为当前工作的重中之重。

项城市公安局党委高度重视警力整合暨岗位交流调整工作，成立了以党委书记杨步超同志任组长的警力整合暨岗位交流调整工作领导小组，精心制订实施方案，多次召开党委会，并下发征求意见稿，对方案进行了讨论、研究和完善。这次警力整合暨岗位交流调整，立足项城公安工作和队伍建设的实际，坚持精简机关、充实基层原则，以做大事、做大事、做优基层为目的，鼓励民警到基层工作，实现人往基层走的良性循环机制。

通过民主测评、单位推荐、组织考核等程序，为21个基层派出所交流调整工作，重点检查社会福利机构进行安全检查，重点检查社会福利机构的防食物中毒、防火、防盗、防煤气、防触电、防走失等安全防范措施的落实情况，重点检查工作人员特别是院长是否在位、是否掌握院民情况、能否及时发现和化解院民矛盾，确保社会福利机构安全机制落到实处。

项城公安实施警力下沉战略

本报讯（记者 杨光林 通讯员 徐渤海 魏康）为进一步加强基层基础建设、做大做强派出所，项城市公安局于2012年12月7日对21个派出所进行了警力充实和部分人员岗位交流调整，完善了基层派出所班子建设，为维护社会治安大局的持续稳定提供了坚强的组织保障。

项城市公安局党委高度重视警力整合暨岗位交流调整工作，成立了以党委书记杨步超同志任组长的警力整合暨岗位交流调整工作领导小组，精心制订实施方案，多次召开党委会，并下发征求意见稿，对方案

进行了讨论、研究和完善。这次警力整合暨岗位交流调整，立足项城公安工作和队伍建设的实际，坚持精简机关、充实基层原则，以做大事、做大事、做优基层为目的，鼓励民警到基层工作，实现人往基层走的良性循环机制。

通过民主测评、单位推荐、组织考核等程序，为21个基层派出所交流调整工作，重点检查社会福利机构进行安全检查，重点检查社会福利机构的防食物中毒、防火、防盗、防煤气、防触电、防走失等安全防范措施的落实情况，重点检查工作人员特别是院长是否在位、是否掌握院民情况、能否及时发现和化解院民矛盾，确保社会福利机构安全机制落到实处。

东方办事处

提前完成财税收人任务

本报讯（记者 杨光林 通讯员 王晓天）截至2012年11月底，东方办事处共完成财税收人1058.9万元，占全年任务的118.8%，提前一个月完成了全年财税收人任务。

该办事处以建设“发展环境最优”为目标，全力营造招商引资的浓厚氛围和亲商、安商、富商的软硬环境，培育新的经济增长点和税收增长点，随着一些规模型企业相继入驻，为经济长期快速发展注入了持